

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año X.X - Número 6.537

En la Isla, al mes . . . 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, JUEVES 12 MARZO 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

INGENUIDADES

De aquí y de allá

A lo que ocurre con Bugallal lo llaman el pleito de los conservadores. Yo creo que en él litigan gentes de afuera. Como creo que lo va a perder Sánchez Guerra, que al fin y al cabo tiene nervios; es decir, lo peor que se puede tener frente a una «parte contraria» como don Gabino, a quien le llamo así porque su talla política excita toda familiaridad. Claro que otro tanto le ocurre a este respecto al mayor número de los políticos españoles que no tienen talla sino estatura. Y aun los hay con alzada.

Para don Gabino, que gobernó varias veces—como recordamos todos—y de una manera que no podemos olvidar, no hubo motivos de discrepancia fundamental con sus afines en estos problemas: guerra de Marruecos, cuestión catalana, conflictos sociales, materia financiera y algún otro que se nos escapa. Verdad es que tales asuntos no eran de gran importancia para España. Ni siquiera el contributivo que le habría permitido al arriesgado hacendista mostrarnos sus especializadas habilidades, haciendo por ejemplo, que tributase la riqueza oculta, ese filón explotado por la canalla enemiga del orden social, y que naturalmente, está fuera de las filas conservadoras.

Mas, ¿qué valdría todo ello al lado de ese intrínseco del monarquismo y del constitucionalismo de don Gabino? ¡Estas si que son cosas bonitas e inaplazables! Ni el encarecimiento del pan y de la carne ni la tendencia en las masas obreras a la unidad sindical suponen junto a aquellos conflictos o peligros de monta. Sólo los escrúpulos ideales de Bugallal merecen la pena. ¡Y pensar que protestarían de buena gana los paisanos encarcelados por el caciquel...

De cualquier modo, no es de creer que don Gabino esté perdiendo el tiempo. Por lo menos el suyo. A mí entender se está preparando la cama. Luego no le quedará más que tumbarse. Este gallego me trae a la memoria un cuento de la «terriña» tan sabido como oportuno. Un hombre marchaba a caballo por cierta carretera cuando vio a un rapaz que descalzo y cansado le vaba su mismo camino. Compadecióse el caballero—lo era en los dos sentidos—y al ofrecerle al chiquillo un puesto a su lado para que no se agotase, escuchó lo siguiente: «¿Y qué me da?» Pues bien: don Gabino es de los que preguntan otro tanto. Así, tengan cuidado con él los que yendo a caballo se lo encuentren en el camino. Y los que lo vean yendo ellos a pie. Y los que no lo vean. Don Gabino sacará partido de todo y quedará además convencido de que lo engañan. Es de tierra de vacas y parece nacido para ordeñar.

ABRAHAM POLANCO
(De «El Mercantil Valenciano»).

Unión Sportiva

AVISO

Se anuncia Junta General extraordinaria para el próximo viernes, a las nueve de la noche, en el local del Cine España, para dar cuenta a los señores socios de las gestiones que esta Directiva ha efectuado a raíz del accidente campeonato y de la conducta a seguir por nuestro Club.

Se encarece la puntual asistencia bajo presentación del carnet.

LA JUNTA.

Un barón condenado

El barón Evencio Coppée acaba de ser condenado por los Tribunales de Bruselas a pagar al Estado belga la suma de veinte millones de francos.

Según el fallo del Tribunal queda demostrado que Coppée puso a la disposición del enemigo sus fábricas y su personal, proveyéndole, además, de benzol y de otras sustancias químicas. Siendo evidente, por otra parte, que el benzol suministrado a Alemania lo utilizó ésta con fines militares.

Con arreglo a la ley esos veinte millones de francos deberán ir a engrosar los «Fondos de los combatientes».

Razones de conciencia

Acaba de producirse en Bélgica un caso de importancia capital, que merece ser destacado por su especial significación.

Un joven recluta de la quinta de 1924, llamado Leroock, de Namur, incorporado a filas el 1.º de diciembre último, se ha negado categóricamente a aprender el manejo de las armas alegando razones de conciencia.

Dicho recluta se halla actualmente encarcelado en la prisión de Aix-la-Chapelle, donde está de guarnición el regimiento al que fué incorporado. Allí espera el momento en que haya de ser sometido al Consejo de guerra.

«Vidas rectas»

En el teatro Novedades, de Barcelona, estrenó hace unos días la compañía Matilde Moreno el drama de Marcelino Domingo «Vidas rectas».

El público que llenaba Novedades aplaudió algunos trozos del diálogo y ovacionó frenéticamente el final de los tres actos, obligando al autor a pronunciar unas frases que la concurrencia escuchó de pie, renovándose las ovaciones al terminar su parlamento Marcelino Domingo.

Acto de afirmación católica

«Acto de afirmación universitaria en Zaragoza».

Mejor sería decir de afirmación católica.

Así no engañaría a nadie el señor Royo Villanov.

Los padres de familia

Hay padres de familia que no saben, tan descuidados son, si sus hijos van a la escuela, o que les llevan a la de los frailes.

Lo que no impide el que se llamen anticlericales.

Página vergonzosa

López Ballesteros exhumó en «El Imparcial» una página vergonzosa de las costumbres parlamentarias.

Y como siempre, los liberales actuaron en ella de «Cirineos» de Maura.

La verdad es que no pagarán nunca ciertos políticos el daño enorme que han hecho a España y a la Libertad.

Dos preguntas

Pregunta «El Ejército Español»: «¿Tuvo una justificación el golpe del 13 de septiembre de 1923?»

«Los antecedentes que le determinaron, ¿han cambiado tan esencialmente que el paréntesis abierto por el mismo puede ya cerrarse?»

Hay preguntas a las cuales no se puede contestar por ahora.

La enseñanza confesional

Los «padres de familia» siguen con tenacidad su campaña en favor de la enseñanza confesional.

¿Cuándo van a organizarse para defender la verdadera enseñanza el resto de los españoles padres de familia también?

La audacia de las derechas no debe quedar sin réplica.

Un homenaje

En París se celebró un banquete como homenaje de admiración y simpatía hacia el Presidente de la República de Chile, señor Alessandri, al que asistieron el presidente de la Cámara francesa, señor Painlevé, y gran número de diputados radicales y socialistas.

Painlevé habló en nombre del gobierno francés y Alessandri pronunció un interesantísimo discurso, de profundo sentido democrático.

Los hombres de izquierda de Alemania e Italia han rendido también a Alessandri la expresión de sus simpatías y de su adhesión.

Fracasada la dictadura militar en Chile, Alessandri vuelve a su país para hacerse cargo nuevamente de la Presidencia de la República.

El patriotismo de las derechas

La batalla de Pavía da pretexto a «El Debate» para hablar de su amor a España.

La verdad es que el patriotismo de las derechas le cuesta bien caro a la nación.

¡Acordaos del gran patriota Cierval! Antes del 13 de septiembre era el oráculo de «El Debate».

Las simpatías de Vázquez de Mella

Dice este viejo político: «Entre los viejos partidos y el Directorio no se puede dudar hacia dónde van nuestras simpatías».

Las de ahora, con el Directorio. Las de ayer, cuando aspiraba a ser diputado, hacia los viejos partidos.

La enseñanza del Estado

«El Debate» está irritado por la actitud de la prensa defendiendo la enseñanza del Estado frente a la que explotan las órdenes religiosas!

¡Paciencia, hermano!

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Abril próximo de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por ciento y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los de más cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPLO DE LOS GRANDES ESPECTACULOS

JUEVES día 12 de Marzo de 1925.

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

Se pondrá en escena por única vez el drama fantástico en 7 actos del inmortal Zorrilla, titulado

DON JUAN TENORIO

Puesta en escena con toda propiedad.

Precios los de costumbre. Noche a las 9 y media. Domingo, tarde y noche. Despedida de la compañía con el estreno de gran éxito

LA CASA DE LA TROYA

Próxima semana. Grandiosos programas de películas. «Explorando el Africa virgen con el Príncipe Guillermo de Suecia», «La sombra del pasado», por la ex-esposa de Charlot Mildred Harrys Chaplin. «Natalia la Modelo», por Anita Stewart. «Virginita dentista», por el Auténtico.

CASINO DEL CONSEY

Domingo día 15. A las 6 y a las 9 y media TERCETO MAHON

Continuación de nuestras selecciones para la Cuaresma

¡Otro programa monstruo de éxito sinigual!!

Segundo número de la insuperable información, que tanto éxito obtiene

NOTICIARIO FOX

La grandiosa super-joya-fox en 6 actos, debida a la pluma de Augusto Evans.

El Apóstata

Soberbia interpretación de un grupo de estrellas de primera categoría, sobresañando los eminentes y ventajosamente conocidos en Mahón, «Barbara La Marr», «Bessie Love» y «John Gilbert».

EL APÓSTATA es una obra de la más honda emoción dramática, que con delicadeza de sentimientos retrata la evolución del odio y la melancolía, a notas vividas de amor impregnado de la más dulce esperanza.

«La semilla del odio conquistada por una mujer»

Finalizará con la estupenda cómica en 2 partes PINTURA DE LA QUE ARDE. Semana próxima: EL PAVO REAL, verdadera joya de lujo y ricas toiles, éxito.

Pronto: LOS MISERABLES

TRI ANON

JUEVES DIA 12 DE MARZO DE 1925.

A las 5 y media Vermut de Moda Con el Sexteto Worsley y Jaz-Band. UNA OBRA MAESTRA DEL ARTE CINEMATOGRAFICO

Estreno de la hermosísima producción francesa, en cinco largas partes, según la famosa novela de J. Claretie, de la Academia Francesa.

¡Velarás por tu hijo!

Interpretación felicísima de los conocidos artistas SUZANNE MUNTÉ, HENRI BAUDIN y ANDRÉ ROANNE.

El más conmovedor de los dramas, del que surge como canto sagrado el amor paternal

Comp etarán el programa una bella revista y la cinta cómica en dos partes ENFERMO Y MEDICO, por Jemin y Fridolin. Muy pronto: La monumental película MONTMARTRE, por Pola Negri.

Proyección extra producciones modernas COSMOPOLITAN CINE SANTA ANA, 21 De lo más nuevo y lo más bueno lo mejor

HOY JUEVES 12 Marzo 1925.—A las 5 y tres cuartos y a las 9 y cuarto. Estreno de la grandiosa joya-cinematográfica de actualidad y gran presentación

PRECOCIDAD

Este drama emocionante de la vida moderna está presentado con un lujo extraordinario y su argumento es interesantísimo.

Una revista y una cómica chistosísima.

No olvide este título

Contra la ley

Noticias marítimas

Un buque de guerra inglés

Ayer, a eso de las doce, fondeó en nuestro puerto, procedente de Villefranche (Niza), el yate del Almirantazgo inglés «Bryony», al mando del Capitán de Fragata Arthur A. Scott.

A bordo de dicho buque viajan el héroe del combate de Jutlandia, Almirante Lord David Beatty, Primer Lord Naval del Almirantazgo, su señora y unos amigos, los cuales saltaron a tierra ayer tarde recorriendo la población.

Tan luego como hubo fondeado el «Bryony», pasó a bordo el Vice-Cónsul señor Escudero, y poco después lo hicieron el Comandante de Estado Mayor se-

ñor Garrido, el Segundo Comandante de Marina y el Jefe de la Base Naval.

Hoy, a las once, el Comandante del yacht ha visitado a las autoridades.

El «Bryony» saldrá el sábado a las primeras horas de la mañana para la bahía de Pollensa.

El Almirante Beatty estuvo en Mahón mandando uno de los buques de la escuadra que llegó a este puerto el 28 de Junio de 1905, el mando del Almirante Lord Charles Beresford.

Movimiento de buques

A causa del mal tiempo no llegó hasta ayer tarde a las cuatro el vapor «Ciudadela» al puerto de su nombre.

La correspondencia que trajo dicho buque, llegó anoche a esta en el auto correo, siendo repartida esta mañana temprano.

El vapor «Ciudadela» debía salir nuevamente para Alcudia hoy a las diez. Suponemos lo habrá efectuado.

—A las ocho de esta mañana ha marchado el vapor «Mahón» para Alcudia y Barcelona con 15 pasajeros y escasa carga. Capitán don Juan Femenias.

—Sobre las dos de ayer tarde entró de arribada forzosa por causa del mal tiempo, el vapor mercante español «Manuel Esgraliu», mandado por el capitán don S. Pieras, y procedente de Alicante con mil bocoyes de vino. Amarró el andén de Poniente.

Llevaba dos días de navegación; tan pronto abonance el tiempo seguirá viaje a Trieste.

Ha sido despachado por el agente de aduanas don Antonio Pons Martí e hijos.

—Después de dos semanas sin salir, hoy lo han efectuado los dos submarinos y el torpedero «número 6» que realizarán prácticas en alta mar.

—Mañana llegará de Barcelona el vapor «Jaime II»

Aclaración

Al dar la información ayer del vapor «Vicente Puñol», sufrimos un error al poner la palabra «externo» cuando debía decir «combustible líquido».

Valga la palabra última.

C O K

Clase superior
FABRICA DE GAS

Crónica local y general

El conflicto municipal

No se ha resuelto que sepamos y por lo tanto Mahón continúa sin Ayuntamiento aun cuando la vida municipal no se interrumpe porque la atienden en cuanto, les es posible los contados señores concejales que permanecen en sus puestos.

Sin personalizar y con imparcial neutralidad dijimos que trataríamos de tal cuestión y añadimos que la consigna que nos imponíamos no era óbice para hacer consideraciones desde el punto de vista principal y más interesante: el pueblo. Bajo este aspecto volvemos hoy al examen de la cuestión.

Cierto que la vida municipal no se puede interrumpir, pero exacto también que tal vida, como todas las vidas, para subsistir normalmente y llenar como es debido sus funciones, requiere el concurso de todos los órganos y todas las energías, llámense como se llamen, que la entidad bien constituida demande.

Fundados en esta breve consideración creemos altamente anómalo e irregular que transcurran uno y otro día sin que al frente de la administración comunal haya un Concejo normalmente constituido. Toda la voluntad, laboriosidad e inteligencia conocidas, de los señores ediles, que, en número reducido, continúan en la Casa Consistorial, no es posible que alcancen a llenar la compleja misión concejil. Vayan sólo en breve enumeración unos cuantos cometidos o inspecciones, unos pocos en relación con el total; atención:

Riegos, limpieza, alumbrado, banda municipal, aceras, empedrados y afirmados, caminos, San Clemente, Llu mesanas y otros, fuentes, matadero, policía de perros, archivo, museo, Teatro Principal, casas de beneficencia, cementerio, cañerías, dispensarios y gabinetes, escuelas especiales, rotulación de calles, numeración de edificios, coches fúnebres, servicio de sillas, servicio de municipales y serenos y... muchos etcétera.

¿Es posible que tres señores, por más que se multipliquen, atiendan a tanta y tan compleja labor inspectora? ¿Nos asiste o no la razón al deplorar que se tarde en constituir un Ayuntamiento, del que hoy está huérfana la ciudad?

Oímos ayer decir que marcharía a Palma el señor Delegado Gubernativo para conferenciar con la primera autoridad civil de la provincia. Dejamos a salvo el respeto y consideración que los señores general Martel y comandante Uhler nos merezcan y que les guardamos, pero decimos sinceramente que no comprendemos la necesidad, ni siquiera la conveniencia de ir a Mallorca para solucionar un conflicto puramente local, genuinamente menorquín, mejor dicho estrictamente mahonés. ¿Qué medios resolutivos de una cuestión aquí localizada y de carácter solamente administrativo, que no político, ni gubernativo, hay en Palma, que no sean aquí asequibles? Si este interrogante envuelve algún escepticismo será acaso debido a que por lo general en Mallorca no se resuelven con acierto los asuntos que únicamente nos incumben nosotros.

Conste, por último, que seguimos fieles a la consigna «imparcialidad y neutralidad sin personalismo». Es que la ciudad, la razón y la verdad están por encima de las personas, están también al margen de la cuestión que ha distanciado entre sí a los señores alcalde y concejales dimisionarios.

En fin de información: la pelota sigue en el tejado.

Como dato que confirma los precedentes razonamientos y consideraciones, diremos que anoche no pudo celebrarse sesión semanal ordinaria la Comisión Municipal Permanente por que con este fin sólo acudieron los señores Alcalde y Teniente de Alcalde don Francisco Sintet y no se reunió por consiguiente número bastante para dicho acto.

Precocidad infantil

Una mocosuela de doce años, linda, graciosa e inteligente viene a vivir con la familia de su abuelito. Este es de carácter adusto y temperamento arisco. La discordia anida en la casa.

La pequeña Fawel con su bondad, sus ingenuidades y su natural talento, no obstante ser una niña, restablece la armonía, dulcifica los caracteres y hace renacer la tranquilidad.

Este es el tema del argumento natural y realista, estudio de costumbres familiares ya quis que se proyectará en estreno, hoy tarde y noche, en el Cosmopolitan Cine.

Se trata de un caso de precocidad que caracteriza perfectamente la artista—precoz cual lo requiere el asunto—Jane Marcer, una actriz en ciernes.

C O K
Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

Encarecimiento del testigo

Hace ya días que «El Imparcial» de Madrid publicó con este título el curioso artículo siguiente:

«Los ingleses hacen las cosas con rumbo. Y más ahora que cada libra vale casi una arroba.

Scotland Yard (la Jefatura de Policía de Londres), ha enviado media docena de detectives a Deyá.

Su misión es hacer investigaciones sobre la estancia en ese pueblecito mallorquín de cierta persona relacionada con un asunto pendiente ante los Tribunales británicos.

Y para declarar como testigos han expedido a Londres seis vecinos de dicho pueblecito, que van, como dicen los cómicos, ventajosamente contratados.

A saber: pasaportes de primera clase, todo pagado y 1.500 pesetas de indemnización.

Nosotros no decimos que en Deyá haya gentes que deseen ver al prójimo en garras de la justicia.

Mas si menudean estos casos, no les vendría mal la nueva profesión de testigo exportable.

Viaje de lujo, comidas y bebidas, un vistazo a «London» y con dinero a casa.

Pero todavía puede ser que digan que les han tomado de primos.»

La apisonadora mecánica

Ayer tarde se hicieron las pruebas de la segunda apisonadora mecánica, que dieron buen resultado como era de esperar.

C O K
Clase superior
FABRICA DE GAS

Contra el tabaco

La Liga norteamericana contra el uso del tabaco ha emprendido una activa campaña con el fin de llegar a la promulgación de una ley prohibiendo el consumo bajo cualquier forma que sea.

Se intenta que esta ley se dicte y aplique en igual forma que la que se promulgó para prohibir el uso del alcohol.

En fecha próxima se celebrará una Conferencia, a la que asistirán delegados de todas las Sociedades que combaten el uso del tabaco, con objeto de unificar sus esfuerzos.

Neurasténicos y Anémicos

Curación segura tomando Ostracina con VITAMIN-FRUIT n.º 8. Venta en farmacias y La Mahonesa, Nueva, 24.

Trianon y Gran Tacaño

Mañana, viernes, dará la compañía del Teatro Principal, una función de despedida en este salón y a los mismos precios de las otras funciones celebradas en el mismo local.

Pondrá en escena la compañía EL GRAN TACANO y en obsequio al público representará primeramente ROSA ROSITA.

Saludo

Procedente de Palma, por vía Ciudadela, llegó anoche a Alayor, el notario de aquella villa don Juan Flaquer.

¡Sea bien venido.

Cine España

Sábado día 14 de Marzo de 1925.—Una sesión a las 9 de la noche.

ESTUPENDO ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Estreno del segundo y último libro de la producción cinematográfica

EL MILAGRO DE LOURDES

Que tan resonante éxito alcanzó y que en el segundo libro titulado EL TRIUNFO DE LA FE supera en emotividad y belleza, en intensidad y esplendor, en lo hasta aquí proyectado, ofreciéndose una hermosa visión de la ciudad de Lourdes, de su Basílica y de una peregrinación numerosa celebrada el año 1923.

Revista Pathé, siempre amena e interesante, y una cómica chistosísima completarán el programa.

El CUARTETO HISPANIA amenizará las sesiones.

Semana próxima. Grandioso estreno de LOBOS DE MAR, 5 partes.

En preparación. LA DANZARINA DE SANGRE REAL y MARIA DEL CARMEN.

EL SALON DE LOS EXITOS | **SALON VICTORIA** | ORCHESTRINA VICTORIA

Sábado 14 y domingo 15 de Marzo de 1925.

A las 6 de la tarde. A las 9 de la noche.

Estreno de la interesantísima película del Programa Ajuria, titulada

EL BRILLANTE IMPERIAL

Creación de la más famosa actriz americana
MARION DAVIES

En breve: SIN RUMBO por la Jacobi.—LOS GUAPOS.—CHRISTUS.—GENOVERA DE BRABANTE y otras.

Sensacionales novedades

VEA US TED

Todas las películas de los

Miércoles económicos

Amor de padre

Ha sido llevada al cine la hermosa novela del gran escritor francés J. Claretie ¡VELARÁS POR TU HIJO! en la que se exalta hasta lo sublime el amor paternal.

La cinematografía francesa ha querido lanzar tal producción con todos los honores, haciendo una adaptación perfecta, presentándola a con toda propiedad y riqueza y escogiendo para interpretarla artistas de talla, algunos de ellos conocidos muy ventajosamente de nuestro público.

¡VELARÁS POR TU HIJO! se ha estrenado en España recientemente y el público le ha tributado una entusiasta acogida.

La Empresa del Trianon, siempre yigi-

lante para dar al público las producciones de mayor renombre ha escogido dicha película para inaugurar la colección de cintas extraordinarias que quiere ofrecer después de la serie que acaba de proyectar, y hoy se estrenará ¡VELARÁS POR TU HIJO! en virtud de moda con un escogido complemento de películas y amenizada la sesión por el Sexteto y Jaz-Band.

Estamos seguros que nuestro público dará el valor que merece a una obra tan bella y tan sentimental que encanta y subyuga y llena el corazón de dulces emociones.

De viaje

Esta mañana han marchado en el vapor «Mahón» el Delegado Gubernativo don

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

En torno del Directorio

Barcelona 11 a las 23-30.

Política y Administración

Estatutos

El Directorio ha dejado en disposición de enviar a La Gaceta el proyecto ya aprobado de Estatuto Municipal. En breve se publicará el Reglamento del Cuerpo de Inválidos.

Ha sido aprobada por el Directorio la Carta Municipal de Las Palmas.

Recompensas y mandos

Se ha concedido la Gran Cruz de San Hermenegildo al general Primo de Rivera.

Se ha conferido el mando del Regimiento de Aerostación el coronel Megía Blanco.

Ha sido concedida la cruz laureada de San Fernando a don Federico Paz Orduño, que murió en la acción de Iguarriben.

Han sido concedidas otras condecoraciones a distintos jefes y oficiales.

Capítulo oficial

La Reina ha enviado un telegrama de pésame a la señora viuda de Dato.

Han pasado a segunda reserva tres generales de división.

Se autoriza que se realicen por administración las obras finales de la batería de Calafiguera, en Mallorca.

El Rey ha firmado los indultos de la pena de muerte impuesta a los reos Devesa y Aracil, condenados por el asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Barcelona.—El Alcalde, señor Barón de Viver, dice que no es cierto que dimita.

Crónica Nacional

Noticias varias

España en Africa

En el sector de Ceuta Tetuán la jar

ca Muñoz Grande ha sostenido duros encuentros con el enemigo que trataba de atravesar la zona internacional.

La artillería bombardeó varios grupos.

Revotillo

Barcelona.—Ha llegado el maestro Ricardo Strauss y mañana dará el primer concierto en el Liceo.

Madrid.—El Subdirector del Banco de España confirma que hay dos fabricaciones falsas de billetes de mil y de quinientas pesetas de las emisiones respectivamente de Julio y de Enero de 1907.

En casa de Romanones han estado los señores Berenguer, Marañón, Valdeiglesia y otros.

Se ha constituido una Sociedad de amigos de Francia.

DEL EXTRANJERO

De oriente a occidente

Alemania

El Consejo de Prusia ha procedido a la elección de Presidente.

Ha sido reelegido el señor Marx.

Fallo arbitral

Washington.—El Presidente de los Estados Unidos señor Coolidge ha resuelto con un laudo la cuestión llamada de Tacna y Arica que le encomendaron El Perú y Chile.

En el fallo resulta favorecido Chile.

LA LOTERIA

En el sorteo que se acaba de celebrar en Madrid han salido premiados los números siguientes:

Con 120.000 pesetas

12411.—Barcelona, Valladolid, Sevilla.

Con 65.000 Pesetas

19046.—Valencia, Madrid, Cartagena, Oviedo.

Con 25.000 pesetas

7059.—Mérida, Madrid, Ronda, La Línea.

Con 2.000 pesetas

20629 11581 26330 19722 25470

2982 2737 5532 7878 9626

Luis J. Uhler y el comerciante don Enri que Limosner, que van a Palma.

Para Barcelona ha salido nuestro amigo el industrial don Vicente Mari Mari. Lleven feliz viaje.

El Tenor o

«Aquí os espera otra vez don Juan Tenorio».

Estas palabras del siempre celebrado drama del inmortal Zorrilla dicen hoy desde el Teatro Principal, la Empresa y la Compañía Portes.

Siempre acudió nuestro público al llamamiento del calaverón sevillano y es por lo tanto seguro que también esta noche llenará el coliseo, máxime si se tiene en cuenta que el drama tan sonora y poéticamente verificado por Zorrilla hace muchos muchos años que aquí no se ha representado, ni dicho, ni actuado como saben hacerlo los artistas de la compañía que dirige don José Portés.

Exportación

El vapor correo que salió para Barcelona anteayer, embarcó 453 gallinas, 211 pollos, 143 conejos, 304 palomas, 114 cajas con queso del país, 2 con pescado fresco, 1 con langostas, y 5.471 docena huevos.

Esta mañana el vapor «Mahón» se ha llevado 1.568 docenas huevos, 47 cajas queso, 25 gallinas y 76 pollos.

Dos cartas

En atenta carta que desde Palma nos dirige nuestro amigo particular don Pelegrin G. Moncada nos incluye para su publicidad copia del documento del que ayer dimos un extracto y que dirigió al señor Gobernador civil, para dimitir los cargos de Diputado provincial y Vice Presidente en Menorca del P. U. P.

—Por encargo que con atenta carta nos hace desde Palma don Bernardino Seguí expresamos su agradecimiento por el envío de una corona mortuoria que con motivo del fallecimiento de su hermano don Andrés le remitieron desde aquí los compañeros de aquel per tenecientes a esta Comandancia de artillería.

Reiteramos al mencionado señor el pésame que hace pocos días le dirigimos.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona

11 Del Marzo 1925

Franco cheque	36'50
Libras »	33'39
Dollars »	7'055
Liras »	29'10
Interior serie A	71'65
Id. id. B. cuarto 1929	71'50
Oblig. Te. 4 años Ene. rena. 1924	00'00
Amort. 5 por 100 serie A 1920	95'70
Id. id. B	95'70
Exterior serie A	86'60
Oblig. Barcelona de Electricidad	
6 por 100 1920	00'00
Id. F. C. Catalanes 6 p. %	101'75
Id. Cp. Gral. Tranvías 5 p. %	00'00
Id. Trasatlántica 6 p. % hipoteca	000'00
Id. F. C. Norte Piorrida 3 por 100	69'15
Id. Sdad. Gral. Aguas Barcelona 6 por 100	99'35
Id. Cáceres Variable	32'25
Amortizable 5 por 100 Serie A 1917	95'55
Amortizable 5 por 100 Serie B. 1917	95'50

OBRA NUEVA

La Vuelta al Mundo de un novelista

POR DON VICENTE BLASCO IBANEZ

2 tomos: 10 pesetas.

Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa.

CREDITO MERCANTIL DE MENORCA

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por ciento y de Obligaciones del Tesoro, vencimiento primero de Abril próximo.

Se desea colocar 25.000 pesetas

ya la cantidad entera, o bien en partidas. Se desea hacer los préstamos en primera hipoteca.

Informes en esta imprenta.

Para vender: Seis sillones

gal con asiento y respaldo peluch, casi nuevas, una consola con espejo, un aparato caoba, una máquina de escribir Underwood J. Informes en esta imprenta.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva